
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1022
van SOFIE MERTENS
datum: 22 maart 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2023  -  De Vlaamse Waterweg Lanaken

In het GIP 2023 vinden we alle investeringen terug die de zeven verschillende entiteiten 
van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare werken plannen in 2023.

1. In het definitieve GIP 2023 is voor De Vlaamse Waterweg in Lanaken voor de 
uitvoering van vervangen sluisdeuren sluizen Briegden en Neerharen / vervangen 
sluisdeuren sluizen Briegden en Neerharen - regulier (GIP000318/02) 2.800.000 
euro reservebudget gereserveerd.

a) Wat houden deze werken precies in?

b) Om welke redenen wordt het bedrag in het definitieve GIP 2023 ingeschreven als 
reserve?

c) Wat is de verdere timing en planning van dit project?

d) Welke stappen dienen er nog te gebeuren voor de uitvoering van de werken 
aangevat kan worden?

e) Wat is de stand van zaken van dit project?

2. In het definitieve GIP 2023 is voor De Vlaamse Waterweg in Lanaken voor de 
uitvoering van stabiliseren talud van de Zuid-Willemsvaart nabij brug Smeermaas 
(GIP003740/01) 1.240.000 euro budget en 2.250.000 euro reservebudget 
gereserveerd. In het definitieve GIP 2022 werd voor dit project 1.200.000 euro 
budget ingeschreven.

a) Wat houden deze werken precies in?

b) Wat zijn de redenen voor de vertraging in dit dossier?

c) Om welke redenen wordt het bedrag in het definitieve GIP 2023 deels 
ingeschreven als reserve?

d) Om welke redenen wordt het bedrag verhoogd in het definitieve GIP 2023?

e) Welke stappen werden er in dit dossier reeds gezet in 2022?

f) Wat is de verdere timing en planning van dit project?

g) Wat is de stand van zaken van dit project?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1022 van 22 maart 2023
van SOFIE MERTENS

1. a) Deze werken omvatten de volledige vervanging van alle beweegbare delen 
(boven– en benedendeuren, cilinderschuiven en wagonschuiven), evenals de 
contactpunten met de bestaande vaste constructies (draaipunten, drukstoelen, 
aanslagbalken, …), alle bewegingsmechanismen en hun sturing.
De voorbereiding voor de bediening op afstand wordt geïntegreerd.
Er gebeurt tevens een renovatie van het bedieningsgebouw voor de aanpassing 
aan de nieuwe bedieningselementen.

b) Opname van het project in het reserveprogramma betekent hier dat de 
voorbereidende acties om tot aanbesteding te komen genomen worden in 2023. 
Indien andere projecten op het effectief programma, om welke reden dan ook, 
niet zouden kunnen vastgelegd worden in 2023, kan dit dossier als reserveproject 
vastgelegd worden.

c) De aanbestedingsprocedure wordt in 2023 opgestart.

d) De volgende acties dienen nog te worden uitgevoerd voor de uitvoering van de 
werken aangevat kan worden:

i. Finaliseren van het aanbestedingsdossier;
ii. Aanbestedingsprocedure;
iii. gunning van de opdracht aan de opdrachtnemer;
iv. vastlegging van het bouwbudget;
v. Sluiting van de opdracht.

e) Het bestek is in opmaak.

2. a) De werken omvatten het stabiliseren van het talud van de Zuid-Willemsvaart op 
linkeroever tussen de woning met adres Kanaaldijk 60, 3620 Lanaken en de 
woning met adres Kanaaldijk 95, 3620 Lanaken. De stabilisatie van het talud zal 
tot stand komen door middel van de vernagelingstechniek.

b) Het bestek werd zoals voorzien in de vooropgestelde planning aanbesteed in 2022.

c-d)Het betreft hier bijkomend budget voor eventuele prijsherzieningen en/of 
opdrachtwijzigingen waarbij het reservebedrag, bij niet vastlegging, hernomen 
zal worden op het GIP 2024.

e) In 2022 werd de studie uitgevoerd en werd het bestek opgemaakt en aanbesteed.

f) De werken zullen aanvatten in het 3de trimester van 2023. De werken voorzien 
binnen dit bestek zouden dan tegen het bouwverlof van 2024 afgerond moeten 
zijn.

g) Het project is gegund en de sluiting wordt voorbereid.


